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U příležitosti Světového dne životního prostředí se 5. června na náměstí Míru v Praze uskutečnil Ekofestival 2007. Na akci 
představilo svou činnost veřejnosti více než 20 neziskových ekologických organizací a také spolupořadatelé festivalu – městská část 
Praha 2 a Cenia. Festival zahájil ministr Bursík a během celého dne na něj zavítalo množství návštěvníků. Tématem festivalu byla 
odpovědná spotřeba. Cílem akce bylo upozornit návštěvníky nejen na stále rostoucí spotřebu přírodních zdrojů, ale především na 
možnosti, které jako spotřebitelé mají, pokud jde o volbu výrobku či služby. Zdůraznit, že mezi kritéria volby výrobku je vhodné 
zařadit také kvalitu, původ či povahu výrobního procesu a ukázat, že existují alternativy k dnes převažujícím vzorcům spotřeby. 
Zástupci organizací prezentovali veřejnosti svou činnost, seznámili návštěvníky se svými aktivitami, nabídli množství informací a  
diskutovali s návštěvníky jejich konkrétní otázky a problémy. Věříme, že se z Ekofestivalu stane tradiční akce s pravidelnou roční 
periodicitou. Fotografie z letošního ročníku si můžete prohlédnout na www.zelenykruh.cz/cz/fotogalerie/. 
 
5. června byly také u příležitosti Světového dne životního prostředí uděleny Ceny ministra životního prostředí, které se udělují 
osobnostem či organizacím, které se vyznamenaly přínosem pro životní prostředí. Celkem bylo uděleno pět cen a mezi oceněnými 
nechyběli ani členové platformy ZK. Sdružení středisek ekologické výchovy PAVUČINA získalo cenu za každodenní soustavnou práci 
v ekologické výchově a Vojtěch Kotecký, programový ředitel Hnutí DUHA, za významný přínos v prosazování věcnosti a odbornosti do 
veřejné debaty o ochraně životního prostředí. V předvečer udělování cen ministra byla letos již pojedenácté udělena také Cena 
Josefa Vavrouška. Jejím laureátem se stal mimo jiné i Pavel Franc, advokát EPS. Cena mu byla udělena za to, že v různých kauzách 
bránil občanská práva a životní prostředí. Ceny ministra ŽP byly ve stejném termínu uděleny i na Slovensku. Dva ze sedmi 
oceněných (Richard Medal z Centra environmentálnych aktivít a Peter Sabo, výkonný ředitel sdružení Živá planéta z Piešťan) však 
odmítli tuto cenu převzít z důvodu ohrožování samotných základů ochrany přírody ze strany MŽP a dalších státních institucí. 
Informoval o tom občiansky denník, www.changenet.sk.  
 
Znovu upozorňujeme (nejen) členské organizace Platformy na možnost přihlásit se k Pravidlům transparentnosti nevládních 
neziskových organizací v oblasti  dárcovství a sponzorství ze strany komerčních subjektů, které na svém jarním oborovém setkání 
2007 přijaly členské organizace oborové platformy Zeleného kruhu. Pravidla transparentnosti NNO jsou doporučením pro NNO a 
environmentální neziskový sektor jako celek, obsahují dobrovolné zásady a principy transparentního chování NNO v případě přijímání 
darů a v rámci sponzorství NNO ze strany komerčních subjektů. Kladou si za cíl posilovat důsledné uplatňování transparentnosti 
aktivit neziskového sektoru a prohlubovat tak vzájemnou důvěru jak mezi NNO samotnými navzájem, tak i mezi NNO a společenským 
prostředím, v němž působí. S úplným zněním pravidel se můžete seznámit na stránce www.zelenykruh.cz/cz/eticky-kodex/pravidla-
transparentnosti-nno/. O přistoupení organizace k pravidlům je vhodné informovat prostřednictvím vlastních informačních materiálů. 
Tuto skutečnost sdělte prosím také koordinátorce oborové platformy katerina.ptackova@zelenykruh.cz. 
 
Ve čtvrtek 21. června se uskuteční dvě schůzky zástupců NNO s Ministerstvem životního prostředí: 
- v 11 hodin začne v salonku restaurace Dvaadvacítka – Jindřišská 22, Praha 1 schůzka s odborem Ochrany vod. Tématem jejího 
jednání bude chystaný plán povodí a management vod obecně, opatření na tocích i v krajině z hlediska plánování atd. Na dopolední 
část jednání se zástupci MŽP naváže odpolední kulatý stůl NNO, jehož cílem je zejména výměna zkušenosti, informací a koordinace 
dalšího postupu při připomínkování a dalších aktivitách. Jednání s odborem ochrany vod připravily Kateřina Hlavatá (Arnika) a Míša 
Valentová (Ústavu pro ekopolitiku). Potvrzení účasti a další náměty a body k diskusi zasílejte do 15. června na adresu  
katerina.hlavata@arnika.org (222 781 471) nebo michaela.valentova@ekopolitika.cz. 
- v 16 hodin odpoledne pak začne schůzka NNO s ministrem ZP a zástupci MZP k tématu Natury 2000. Schůzka se uskuteční 
v zasedací místnosti 447 na MŽP. Setkání bude spíše informativní, tématem jednání bude problematika evropsky významných lokalit 
a ptačích oblastí, otevřeno bude také téma obnovitelné zdroje energie a ochrana přírody a krajiny. Obsahovou stránku schůzky za 
NNO připravují především Kateřina Hlavatá (Arnika) a Lukáš Viktora (ČSO). Svou účast potvrďte prosím do 18. června na mailu 
katerina.ptackova@zelenykruh.cz. 
 
Asociace ekologických organizací Zelený kruh zveřejnila 8. června 2007 své připomínky k připravované novele zákona o ochraně 
přírody a krajiny a vydala k tomuto tématu spolu s dalšími organizacemi (sdružení Arnika, Česká společnost ornitologická, Ateliér 
pro životní prostředí, EPS a Hnutí Duha) tiskovou zprávu. Změnu zákona vyvolalo řízení pro porušení smlouvy ES, které zahájila 
Evropské komise. Ta kritizuje Českou republiku za nedostatečné začlenění směrnic EU o evropské soustavě chráněných území Natura 
2000 do našeho právního řádu. Nejpodstatnější změnou v zákoně na ochranu přírody a krajiny jsou právě podmínky pro vyhlašování a 
ochranu tzv. evropsky významných lokalit soustavy Natura 2000 a posuzování vlivů nových záměrů a koncepcí na tyto chráněné 
oblasti. NNO se však obávají, že ani novela zákona Evropskou komisi neuspokojí. Ministerský návrh totiž podle Lukáše Viktory (ČSO) 
pouze říká, že je nutné kompenzovat újmu, která by vznikla realizací záměrů s výrazně negativním vlivem na chráněné lokality 
soustavy Natura 2000. Problematické je ovšem již to, že zákon vůbec povolení takto škodlivých řešení předpokládá.  
Nevládní organizace chtějí využít novely zákona o ochraně přírody také k prosazení přísnější ochrany stromů. Dlouhodobým 
problémem je kácení alejí podél cest i likvidace zeleně ve městech. NNO proto navrhují zavést povinné správní řízení a umožnit 
kácení jen ve výjimečných případech, kdy není možné stromy ošetřit nebo zachovat. V takových případech by měly navíc úřady 
nařídit adekvátní výsadbu nových stromů. Povinnou součástí řízení by měly být i nezávislé expertizy. V případě, kdy o kácení žádá 
obec, mělo by být rozhodování přeneseno na jiný úřad.  
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Zákon nyní prochází meziresortním připomínkovým řízením, vyjadřují se k němu ministerstva, kraje a další státní instituce. Kdy se 
dostane do Parlamentu, zatím není jasné. Celý text společných připomínek nevládních organizací Zelený kruh ČR, Ateliér pro životní 
prostředí, Česká společnost ornitologická, Ekologický právní servis, Hnutí Duha a sdružení Arnika k novele zákona o ochraně přírody a 
krajiny (17 stran) je možné si vyžádat na adrese alena.dodokova@zelenykruh.cz.   
 
Zelený kruh ve spolupráci s EPS připravil nový infolist k tématice CSR - „Společenská odpovědnost firem a ochrana životního 
prostředí - Kritéria hodnocení společenské odpovědnosti obchodních společností“. Od 20. června si tento materiál můžete 
vyzvednou v kanceláři Zeleného kruhu, v elektronické podobě je již nyní ke stažení na www.zelenykruh.cz/cz/publikace/. Text, 
který připravil Filip Gregor z EPS, bude zároveň sloužit jako podklad k diskusi na semináři Zeleného kruhu „Společenská 
odpovědnost firem a ochrana životního prostředí“. Na semináři se bude diskutovat otázka hranic mezi společenskou odpovědností 
filantropií a greenwashingem. Seminář se uskuteční v pátek 22. června 2007 v Národním domě na Vinohradech (nám. Míru, Praha 2) 
od 10.00 do 13.00 hodin. V případě zájmu potvrďte prosím svoji účast do 20. 6. na adrese katerina.ptackova@zelenykruh.cz. 
 
Jiří Kulich (SEVER + SSEV Pavučina) byl na základě hlasování Výboru RNNO pro spolupráci s EU nominován do MV k OP Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost. Společně s ním byla za NNO nominována Alexandra McGehee (NROS). Do MV OP Životní prostředí byla 
jmenována Kateřina Ptáčková (Zelený kruh), jako její zástupce pan Josef Matoušek (Společnost pro ochranu Prokopského a 
Dalajského údolí). 
 
Novým členem platformy ZK se stalo Ekoinfocentrum Jihlava. Centrum zajišťuje vzdělávání a osvětu veřejnosti, odborné veřejnosti a 
veřejné správy v oblasti ochrany životního prostředí ve formě seminářů, přednášek, kulatých stolů a poradenství. Dále zajišťuje 
materiály pro ekologickou výchovu ve všech předmětech ZŠ a SŠ. Ekoinfocentrum bylo založeno pod ČSOP za přispění Statutárního 
města Jihlavy a kraje Vysočina. Více informací viz www.ekonifo.ecn.cz. 
 
 

 
 
 

*ZÁKONY PROJEDNÁVANÉ V POSLANECKÉ SN ĚMOVNĚ* 
 
Návrh zastupitelstva Středočeského kraje na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 
prostředí (sněmovní tisk 141) byl projednán ve druhém čtení. V návrhu se mění forma oznámení pro podlimitní záměry. Výbor pro 
životní prostředí ho doporučil ke schválení  s pozměňovacími návrhy.  
 
Vládní novela zákona o ochraně ovzduší (sněmovní tisk 161) byla i s pozměňovacími návrhy schválená Poslaneckou Sněmovnou na 
schůzi dne 2. 5. 2007. Senát ji schválil 7.6 a teď se čeká na podpis prezidenta. Text schváleného předpisu naleznete na: 
www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?o=5&ct=161&ct1=0&v=PZ&pn=4&pt=1.  
 
Zlínský kraj předložil novelu zákona o vodách resp. zákona č. 20/2004 Sb., který novelizoval zákon o vodách a transponoval 
evropské směrnice (sněmovní tisk 164). Předkladatel navrhuje ošetřit požadavky na čištění odpadních vod v obcích menších než 
upravuje směrnice ES z důvodu, že zde spatřuje mezeru v zákoně. Týká se to obcí do 500 ekvivalentních obyvatel a obcí od 500 – 
2000 ekvivalentních obyvatel. Pro ty větší stanovuje lhůtu do 31. prosince 2010 na dodržování limitů a dalších požadavků nařízení 
vlády č. 61/2003 Sb. Výbor pro životní prostředí i Zemědělský výbor doporučují poslancům návrh zákona zamítnout. Výbor pro 
veřejnou správu a regionální rozvoj zatím návrh neprojednal. 
 
Poslanecký návrh změny zákona o místním referendu (sněmovní tisk 173) byl zamítnut. Navrhoval snížit kvóty pro platnost hlasování  
z poloviny na 35 % všech oprávněných voličů s trvalým pobytem v dané obci.  
 
Vládní novela zákona na ochranu zvířat proti týrání (sněmovní tisk 184) obsahuje některé sporné body resp. nedostatečně 
transponuje relevantní směrnici ES. Novelu sleduje Svoboda zvířat, Ekologický právní servis i sama Strana Zelených. Zatím bylo 
projednání novely ve Výboru pro ŽP a Zemědělském výboru odloženo. Vzhledem k tomu, že stále možné předkládat pozměňovací 
návrhy do výborů, bude se na toto téma konat další schůzka s poslancem Přemyslem Rabasem (SZ). Ti, kteří pozměňovací návrhy 
připravují nebo by měli o účast zájem, prosíme, aby psali na alena.dodokova@zelenykruh.cz nebo přímo roman.rogner@zeleni.cz 
(vedoucí sekce ochrany zvířat Strany zelenych).  
 
Vládní novela zákona o hospodaření energií transponující směrnici o ekodesignu elektrických spotřebičů zatím ve výborech PSP 
projednána nebyla (sněmovní tisk 213). 
 
Poslanecká novela zákona o sdružování občanů navrhuje, aby bylo ze zákona vypuštěno ustanovení, které zavádí povinnost uvádět 
zkratku „o.s.“ v názvu občanského sdružení. Tato povinnost se vztahuje nejen na nově registrovaná občanská sdružení, ale též na 
občanská sdružení již existující, která mají povinnost uvést svůj název do souladu se zákonem do 3. července 2009 (sněmovní tisk 
216). Novela je navrhnuta k projednání tak, aby mohla být přijata již v prvním čtení.    
 
Do PSP ČR dorazil vládní návrh zákona o stabilizaci veřejných rozpočtů (sněmovní tisk 222) - zákon, který mimo jiné zavádí nové 
energetické daně v souvislosti s realizací první fáze ekologické daňové reformy. Daně z uhlí, zemního plynu a elektřiny musí ČR 
zavést nejpozději do konce roku 2007, protože tehdy končí termín pro transpozici příslušné směrnice (2003/96/ES), která je upravuje 
a stanovuje i jejich minimální sazby. V ČR jsou zatím také navrženy jenom minimální sazby těchto daní. Návrh byl přikázán 
k projednání výborům, které zatím nezasedaly. Více informací o EDR u Vojtěcha Koteckého z Hnutí Duha, email: 
vojtech.kotecky@hnutiduha.cz.   
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*PŘIPOMÍNKOVÁ ŘÍZENÍ* 
 
MŽP zasílá v rámci meziresortního připomínkového řízení společně návrhy dvou vyhlášek, a to vyhlášky, kterou se mění vyhláška 
Ministerstva životního prostředí č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, ve znění pozdějších předpisů a vyhlášky o 
podrobnostech nakládání s odpady z autovraků, vybraných  autovraků, o způsobu vedení jejich evidence a evidence odpadů 
vznikajících v zařízeních ke sběru a zpracování autovraků a o informačním systému sledování toků vybraných autovraků (o 
podrobnostech nakládání s autovraky). Podklady ve velikosti 1 MB na vyžádání u Aleny Dodokové, alena.dodokova@zelenykruh.cz. O 
zaslání vašich připomínek MŽP žádá do 15. června 2007. 
 
 Probíhá SEA řízení k následujícím dokumentům (viz www.ceu.cz/EIA/SEA):  

• Koncepce dopravy Plzeňského kraje (veřejné projednání se uskuteční 27. června 2007) 
• Aktualizace dokumentu Koncept snižování emisí a imisí znečišťujících látek do ovzduší v Libereckém kraji 
 
 

 
 
V únoru započala vláda ČR proces přípravy priorit pro české předsednictví EU (CZ PRES) v prvním pololetí 2009. Byl schválen 
výchozí dokument Východiska k prioritám CZ PRES v prvním pololetí 2009 a současně bylo resortním ministerstvům uloženo zpracovat 
sektorové priority. Prioritami českého předsednictví podle Východisek jsou následující okruhy: 
Hlavní programový okruh: 
• Konkurenceschopnost, čtyři svobody a liberální obchodní politika 
Další důležitá témata: 
• Energetika udržitelná a bezpečná 
• Revize rozpočtu a reforma Společné zemědělské politiky 
• Transatlantické vztahy, západní Balkán, východní Evropa 
• Další rozvoj prostoru svobody, bezpečí a práva 
• Instituce a jejich reforma, volba předsedy Komise a vysokého představitele SZBP 
 
MŽP je spolugestorem kapitoly Energetika udržitelná a bezpečná a kapitoly Revize rozpočtu a reforma Společné zemědělské politiky. 
V pondělí 28. 5. proběhlo na MŽP mimořádné jednání tzv.rozšířené resortní koordinační skupiny věnované konzultacím k prioritám CZ 
PRES. Přizvání byly i NNO a zástupci Centra pro dopravu a energetiku přednesli své připomínky k Východiskům CZ PRES. Východiska 
by měla být v průběhu června na základě připomínek dokončena. Východiska a další informace u Ondřeje Ruta – 
ondrejrut@seznam.cz.   
 
Evropský parlament přijal na svém plenárním zasedání 22. 5. v prvním čtení návrh směrnice o čistotě povrchových vod. Vedle 
směrnice týkajících se vody ke koupání (2005) a podzemních vod (2006) jde o další dceřinou směrnici, kterou předpokládá Rámcová 
směrnice o vodách. V návrhu směrnice Parlament rozšířil počet látek, jejich množství by mělo být v povrchových vodách 
monitorováno a regulováno, v několika případech však podle názoru EEB ustoupil tlaku průmyslové lobby a ohrozil tak naplnění cíle, 
který stanovuje Rámcová směrnice o vodách – dosáhnout „dobrého stavu“ vod do roku 2015. Parlament například odmítl regulovat 
obsahy ftalátů používané ke změkčování PVC (DEHP) a zařadit je do kategorie prioritních nebezpečných látek. Ftaláty se mohou 
uvolňovat do vod například ze zdravotnických materiálů vyrobených z PVC. Tisková zpráva EEB: www.eeb.org/press/220507-NGO-
Press-Release-Priority-Substances.pdf.   
  
Hlasování výboru pro životní prostředí Evropskeho parlamentu učinilo další krok k zavedení zákazu vývozu rtuti z EU. 
Europoslanci schválili návrh jednoznačnou většinou a přijali i řadu pozměňovacích návrhů vůči dokumentu předloženému Evropskou 
komisí. Více na www.arnika.org/novinky.shtml?x=2005991. O rtuti by měla jednat také Rada ministrů ŽP 28. června. Více v TZ EEB a 
dalších NGOs: www.zeromercury.org/press/070612NGOsPRStorageMercury.pdf.  
 
Internetové konzultace k revizi směrnice o IPPC probíhají do 18. června. V dohledné době by mělo být k dispozici společné 
stanovisko EEB. Více na webu STUŽ: www.stuz.cz/view.php?cisloclanku=2007050013. 
 
Rada ministrů zemědělství 11. června rozhodla o povolení obsahu uměle upravených genů v produktech ekologického 
zemědělství na 0,9 %, které se do nich dostanou nahodilou kontaminací. I přes tuto úroveň genetické kontaminace mají být 
potraviny nadále klasifikovány jako produkty ekologického zemědělství. Evropské NNO návrh kritizují, protože jde proti principu 
svobodné volby spotřebitele. NGOs a Parlament prosazovaly práh kontaminace 0.1 %, což je nejnižší možná hodnota, kterou je 
možno technicky rozpoznat. Více v TZ EEB, Greenpeace a FoE: www.eeb.org/press/110607-pr-GMO-in-organic-food.html. 
 
1. a 2.června proběhlo v německém Essenu neformální setkání ministrů ŽP EU na téma „Životní prostředí – Inovace – 
Zaměstnanost“. John Hontelez z EEB zde přednesl svůj příspěvek, kde zdůraznil význam boje proti změnám klimatu, usilování o 
energetickou účinnost a čistší průmyslovou výrobu. EEB také zaslalo dopis pro jednání Rady ministrů ŽP, která proběhne 28. června. 
Komentuje zde devět bodů programu a upozorňuje na nedostatečný pokrok v přípravě Rámcové směrnice o ochraně půdy.  
 
EEB vydalo seznam prioritních oblastí a doporučení pro činnost EU v roce 2008 za předsednictví Slovinska a Francie: 
www.eeb.org/publication/EEB-PRIORITIES-2008-EN.pdf. Zástupci EEB předali tyto priority do rukou ministra ŽP Slovinska na 
neformálním setkání ministrů v Essenu.  
 
Výroční zpráva Komise o kvalitě vod ke koupání ukazuje, že kvalita vod ke koupání se v EU postupně zlepšuje. Zpráva obsahuje 
data ke každému členskému státu včetně map - http://ec.europa.eu/water/water-bathing/report_2007.html.   
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Studie "Lost in transportation: the European Investment Bank's bias towards road and air transport", kterou zpracovalo CEE 
Bankwatch Network ukazuje, že Evropská investiční banka financuje zejména silniční a leteckou dopravu a přispívá tak ke změnám 
klimatu, místo toho, aby financovala projekty šetrnější dopravy. Studie mapuje investice ve výši 112 bilionů eur, které byly věnovány 
na dopravní projekty v období 1996 – 2005. Skladba podpor ukazuje jasnou preferenci letecké dopravy, stavbu dálnic a výrobu aut. 
Téměř žádné podpory nebyly uděleny v souladu s Bílou knihou o dopravě tak, aby se podařilo oddělit ekonomický růst od růstu 
objemu dopravy. Studie je ke stažení na http://bankwatch.org/documents/lost_in_transport.pdf, studii doplňují tři informační listy: 
www.bankwatch.org/publications/leaflets.shtml 
 
K podobným závěrům dochází i nová publikace EEA „Size, structure and distribution of transport subsidies in Europe“, která na 
veřejné podpory dopravnímu sektoru pohlíží ze širší perspektivy. Veřejné podpory na dopravu se podle studie pohybují ročně mezi 
270 a 290 miliardami Eur. Silniční doprava z této částky dostává asi 125 miliard, zejména na budování infrastruktury. Letecká 
doprava je zvýhodňována zejména výjimkami z platby daní. Studie ke stažení: 
http://reports.eea.europa.eu:80/technical_report_2007_3/en.   
 
WWF vydal novou publikaci Jak zelená je budoucnost evropské politiky soudržnosti, ve které analyzuje programy regionálních 
podpor v období 2007−2013. Kromě důrazu na zohlednění ochrany životního prostředí v přípravě programů a uplatnění principu 
partnerství se WWF zaměřil na trendy v alokaci finančních prostředků. Studie ke stažení zde: 
http://assets.panda.org/downloads/scorecard.pdf.   
 
NNO zabývající se omezením používání rtuti vydaly studii Rtuť v zubním lékařství: ekologické důsledky pro EU. Přinášejí v ní nové 
důkazy, že odpad z výroby zubních amalgámů je jedním z hlavních zdrojů kontaminace nebezpečnou rtutí v Evropské unii. Zubní 
kliniky jsou největšími zdroji rtuti v odpadních vodách a druhými největšími uživateli rtuti po chlorovém průmyslu. Nová studie 
uvádí, že zubní lékaři spotřebují ročně okolo 125 tun čistého kovu rtuti. Evropané nosí ve svých ústech okolo 1 100 tun rtuti. Nevládní 
organizace proto tlačí na úplný zákaz používání rtuti pro tyto účely. TZ EEB: www.eeb.org/press/250507-Mercury-Press-Release.pdf. 
Report Mercury in Dental Use: www.zeromercury.org/EU_developments/Maxson%20Dental%2014May2007%20-%20A5colour.pdf.  
 
V souvislosti s novým zákonem o územním plánování a stavebním řádu připravil Ústav územního rozvoje novou metodickou příručku 
„Principy a pravidla územního plánování“. Publikace je určena odborníkům pracujícím na úseku územního plánování, samosprávě 
obcí a krajů, projektantům, studentům a dalším uživatelům, kteří se setkávají s územním plánováním. Základní okruhy, které 
příručka zpracovává jsou principy udržitelného rozvoje území, koncepce územního rozvoje ČR, funkční složky, orgány, nástroje a 
vazby územního plánování a základní pojmy. Text je dostupný na www.uur.cz/default.asp?ID=2571. 
 
Ústav pro ekopolitiku vydal dvě nové publikace. Jednou z nich je brožura „Ochrana před povodněmi v Bavorsku - Strategie a 
příklady“, která je překladem německého originálu Schutz vor Hochwasser in Bayern, jenž vydalo v roce 2005 Bavorské státní 
ministerstvo pro životní prostředí, zdraví a ochranu spotřebitelů. Publikace shrnuje základní tři součásti strategie Bavorska při 
protipovodňové ochraně - Akční program 2020 pro trvale udržitelnou protipovodňovou ochranu: 1. zlepšení přirozeného retenčního 
potenciálu, 2. technická protipovodňová ochrana a 3. opatření zaměřená na prevenci škod při povodních. Publikace v češtině ke 
stažení zde: http://ekopolitika.cz/publikace/publikace-uep/ochrana-pre-povodnemi-v-bavorsku-strategie-a-priklady/details.html. 
Druhá novinka z dílny ÚEP se jmenuje "Car-sharing, Sdílení vozidel" a vznikla díky svolení australské vlády z materiálu australského 
Úřadu pro klimatické změny. Publikace se věnuje koncepci a dějinám car-sharingu (sdílení automobilů, resp. vozidel), rovněž mapuje 
příklady dobré praxe z Itálie, Velké Británie, Rakouska a USA. Dozvíte se také, jaká jsou kritéria úspěchu car-sharingových 
organizací. V příloze naleznete Slovníček zkratek a klíčových pojmů a ISC - neboli kritéria pro zakládání CSO. Publikace je rovněž 
volně ke stažení pro vlastní potřebu na http://ekopolitika.cz/publikace/publikace-uep/car-sharing-sdileni-vozidel/details.html. 
 
Úvahy hostů z programu festivalu Ekologické dny Olomouc 2005 a 2006 zachycuje sborník „Krajinou pochybností“. Mezi autory 
příspěvků jsou například biolog Jan Zrzavý, duchovní Ivan O. Stampach, matematik Ivan M. Havel, geolog Václav Cílek, novinář Tomáš 
Feřtek, sociolog Jan Keller, Václav Bělohradský a další. Přílohou je DVD se záznamem vystoupení některých autorů. Jednotícím 
prvkem příspěvků je snaha o hledání východiska vztahu k přírodě (i k její ochraně), příčiny a důsledky našeho jednání a roli 
současného vzdělání. Kniha vychází jako první česká kniha s šitou otevřenou vazbou. Publikace je dodávána spolu s filmem T. 
Škrdlanta: Hledání ekologického myšlení. K dostání v běžných knihkupectvích. 
 
Národní síť Zdravých měst ČR vytvořila přehlednou databázi DobráPraxe (www.dobrapraxe.cz), kde naleznete vybrané příklady 
dobré praxe z celkem devíti oblastí – veřejná správa, životní prostředí, zdraví, volný čas, sociální problematika, vzdělávání, 
podnikání, zemědělství a venkov a doprava. Databáze se průběžně doplňuje, přispívat mohou obce, regiony, ale i neziskové 
organizace, školy, místní podniky a další. Vlastní příklady je možné zapojovat přes kontaktní osobu Vojtěcha Kučeru, tel. 606364062, 
e-mail: kucera@nszm.cz. Více informací najdete přímo  na uvedených stránkách. 
  
Ústav dopravního inženýrství vydal Ročenku dopravy v Praze za rok 2006. Vyzvednout si ji můžete v sídle ústavu – Bolzanova 1, 
Praha 1. Elektronická verze zatím nebyla zveřejněna, ročenky z minulých let najdete na www.udi-praha.cz/rocenky/rocenky4.htm. 
 
D3 potřetí v pořadu Nedej se. Tentokrát se autoři dokumentu věnují názorům radnice městečka Jílové u Prahy, která po posledních 
komunálních volbách otočila v postoji k výstavbě dálnice o 180 stupňů a současné vedení radnice výstavbu podporuje. Pořad 
k prohlídnutí na www.ceskatelevize.cz/vysilani/1095913550-nedej-se/33413.html. 
 
 
 
 
 



________________________________________________________________________________________________________________________ 
 

- 5 - 
Zpravodaj oborové platformy. Určeno pro vnitřní potřebu oborové platformy ekologických NNO. Rozesíláno elektronicky. Vydává Zelený kruh, Lublaňská 18, 120 00 
Praha 2, tel.: 222 517 143, fax: 222 518 319, e-mail: katerina.ptackova@zelenykruh.cz, www.zelenykruh.cz  Toto číslo vyšlo 14. června 2007.  

 
 
Jak jsme informovali v minulém Zpravodaji, 24. května proběhlo v Senátu Parlamentu ČR veřejné slyšení „Reálná rizika kůrovcové 
kalamity po orkánu Kyrill v Národním parku Šumava“. Podle Venkovských novin, shrnul ministr Bursík celou debatu následujícími 
slovy: „Debata o podobě šumavského národního parku se vede už dlouho a to, co vidíme po orkánu Kyrill, potvrzuje, že je potřeba 
unikátní lesy na hřebenech hor nechat přirozenému vývoji. Správa parku však důsledně asanuje polomy v nižších polohách a na 
okrajích národního parku, aby kůrovec neohrozil okolní hospodářské lesy. Takový přístup k nejcennějším územím je v evropských 
národních parcích samozřejmostí. Jedině tak můžeme pozorovat přírodu, která jde svojí vlastní cestou a poradí si bez lidské 
pomoci. Nevidím opravdu žádný rozumný důvod, proč bychom v českých parcích měli hledat nějaký jiný, originální, český přístup. 
Proto také na Šumavě není na místě slovo kalamita, ale vichřice,“. Záznam celé diskuse najdete na stránkách Senátu,  
www.senat.cz/xqw/xervlet/pssenat/htmlhled?action=doc&value=40662 
 
Oživení slaví 10. narozeniny.  Oslava bude probíhat v pátek 15. června mezi 17 a 24 hodinou na Střeleckém ostrově v Praze. 
V případě zájmu stačí během pátku potvrdit účast na mailu lenka.petrakova@oziveni.cz. Hudební program doplní tombola a 
promítání filmu Trio z Bellevile.  
 
Hnutí DUHA pořádá druhý ročník dne otevřených dveří větrných elektráren a to v rámci celoevropského dne větrné energie. V 
sobotu 16. června od 9 do 16 hodin bude v následujících větrných elektrárnách a větrných parcích probíhat informační program: 
Pavlov u Jihlavy, Břežany u Znojma, Jindřichovice pod Smrkem na Liberecku, Protivanov a Drahany (okres Prostějov), Gruna-Žipotín 
(okres Svitavy), Hraničné Petrovice na Olomoucku, Odry-Veselí (okres Nový Jíčín) , Nová Ves v Horách u Litvínova, Rusová – 
Podmíleská výšina a Loučná pod Klínovcem (okres Chomutov). Podrobné informace o jednotlivých projektech a instrukce, jak se na 
místo dostanete, jsou na www.hnutiduha.cz/vitr/lokality.php.  
 
Centrum pro otázky životního prostředí pořádá konferenci "Socioekonomické bariéry udržitelné dopravy", která se uskuteční v 
pondělí 18. června 2007 v Modré posluchárně Karolina (vchod z Celetné 20), Universita Karlova. Na konferenci budou představeny 
výsledky a praktické přínosy vybraných evropských projektů týkající se trendů a dopadů dopravy a rozvoje alternativních paliv - 
vodíku a biopaliv - v dopravě. Jednacím jazykem konference je angličtina, simultánní tlumočení do češtiny bude zajištěno. 
Předběžný program konference najdete v pozvánce www.czp.cuni.cz/kos/mobi_leaflet_cs.pdf. Konference je pořádána v rámci 
projektu "Sustainable Mobility Days - MOBIDAYS". Přihlásit se můžete do pátku 15. června na adrese hana.skopkova@czp.cuni.cz.  
 
V úterý 19. června 2007 v 9 hodin se v Jednacím sále Valdštejnského paláce uskuteční veřejné slyšení Senátu na téma „Závěry 
jarní Evropské rady a jejich vliv na energetickou politiku ČR“. Řešeny budou otázky diverzifikace energetických zdrojů v ČR (Jaká 
může být struktura energetických zdrojů v ČR v budoucím období? Co ji předurčuje?), možnosti využití obnovitelných zdrojů v ČR 
(Jak reálné je dosáhnout cíle podílu 20 % obnovitelných zdrojů do r. 2020? Jaké má ČR pro jednotlivé druhy obnovitelných zdrojů 
předpoklady?) a vnitřního trhu s elektřinou a plynem (Jak dosáhnout úplného otevření trhu s elektřinou a plynem?). Na veřejném 
slyšení vystoupí zástupci vlády, ministerstev a dalších státních úřadů, výzkumných institucí, komerčních subjektů i NNO. Podrobný 
rozpis vystupujících a časový plán jednání viz www.senat.cz/xqw/xervlet/pssenat/htmlhled?action=doc&value=40949. 
 
Centrum ekologické výchovy Zvoneček a ZO CSOP Nyctalus pořádají 20. června 2007 v obci Černošice seminář na téma Živočichové 
na stavbách. Seminář se uskuteční v odpoledních hodinách, připraveny jsou příspěvky o právní ochraně živočichů, netopýrech a 
ptácích na stavbách. Na seminář je nutné se přihlásit se předem na adrese michal.kubelik@cev-zvonecek.cz, příp. telefonu 257 
762 036. Více informací www.cev-zvonecek.cz/index.php?obsah=zivocichnastavbach.  
 
Hnutí DUHA pořádá začátkem léta na Šumavě velkou letní akci pro národní park – Šumava 007. Tábor s řadou akcí na podporu Šumavy 
a její divočiny se uskuteční od 30. června - 7. července. 2007. Vedle monitoringu hospodaření v lesích budou připraveny přednášky 
a besedy s odborníky, exkurze, koncerty, filmy a mnohé další aktivity. Tábor proběhne v kempu na Antyglu, 5 kilometrů od Modravy. 
Program a další organizační pokyny najdete na www.hnutiduha.cz/index.php?cat=kalendar&id=31, Další informace: Michaela 
Pichlová, michaela.pichlova@hnutiduha.cz, 737 336 221. 
 
Od 6. června do 16. září probíhá v Národním muzeu v Praze výstava Madagaskar, laboratoř bohů. Mottem výstavy je „Příroda a lidé 
– harmonie nebo konflikt“. Výstava stručně popisuje vznik ostrova a vývoj madagaskarské přírody v geologických údobích (oddělení 
od okolních pevninských bloků prakontinentu Gondwana, dobu dinosaurů, postupné osídlení ostrova dnešními živočišnými skupinami). 
Hlavní důraz je však kladen na posledních zhruba 2000 let vývoje, kdy na Madagaskaru žijí lidé a začali dosud panenský ostrov 
ovlivňovat. Více o výstavě viz www.nm.cz/vystava-detail.php?f_id=130. Výstava se koná v rámci víceleté kampaně “Madagaskar, 
laboratoř bohů“ o níž se dozvíte více na stránkách http://baobab.zivly.cz/.  
 
10. – 12. srpna 2007 pořádá Centrum ekologické výchovy ZVONECEK Sýkorník 2007. Jedná se o akci jejíž náplní je kosení mokrých 
luk u rybníka Sýkorník v katastru obce Mníšek pod Brdy. Pořadatelé hledají zájemce, kteří pomohou chránit populaci vzácných rostlin 
a zachránit cenný biotop. Kromě práce jsou na programu i hry, povídání o ekologii, krajině, přírodě a kulturní program. Pro účastníky 
akce je zajištěna strava zdarma. Přihlásit se můžete na klara.tydli@gmail.com, více informací viz www.cev-
zvonecek.cz/doc/sykorak_2007.pdf.  
 
Výzkumný ústav Silva Taroucy pro krajinu a okrasné zahradnictví pořádá při Vědecké konferenci Strom a květina VÚKOZ Průhonice 
dílnu „Tvorba měst a péče o městskou zeleň“. Workshop se uskuteční 4. září od 9.00 hodin ve Vzdělávacím a informačním centru 
Floret – Stará pošta v pražských Průhonicích. Tematicky dílna zahrne tři bloky: tradice, zásady a východiska, nástroje správy zeleně a 
životní prostředí v sídlech. Podrobné informace o programu najdete na stránkách ústavu, 
www.vukoz.cz/__C1256D3B006880D8.nsf/$pid/VUKITFKH4LM8. 
 
EEB nabízí tři zajímavá pracovní místa v Bruselu. Jedná se o pracovníky, kteří by koordinovali práci EEB v následující oblastech: 
odpady a eko-labeling, kvalita ovzduší, hluk a nanotechnologie a chemické látky a průmyslová politika. Přihlášky do 17. června. 
Případným zájemcům podá více informace Miroslav Šuta (miroslav.suta@centrum.cz).  
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Ministerstvo životního prostředí vypisuje aktuálně výběrová řízení na několik pozic - Odborný referent/referentka pro agendu 
dopravy (přihlášky do 22. června, více viz www.env.cz/AIS/web-pub.nsf/$pid/MZPJSFKR14HM), Odborný referent/referentka pro 
přípravu a realizaci ekologické daňové reformy v České republice (přihlášky do 22. června, více viz www.env.cz/AIS/web-
pub.nsf/$pid/MZPJSFKR1A6R), Vedoucí oddělení ekologie města (přihlášky do 2. července, více viz www.env.cz/AIS/web-
pub.nsf/$pid/MZPALFKOFEND). Zároveň MŽP v souvislosti s přípravou na předsednictví ČR v Radě EU zakládá registr vhodných 
uchazečů o zaměstnání na dobu určitou pro období od ledna 2008 do září 2009. Vybraní uchazeči budou vykonávat agendu MŽP s 
předsednictvím ČR v Radě EU v odborných útvarech na referentské funkci. Přihlášky se přijímají průběžně, nejpozději do 15. 
prosince 2007 (více viz www.env.cz/AIS/web-pub.nsf/$pid/MZPALFKNUM8R).  
 
Hnutí DUHA Olomouc hledá právníka/právničku. Náplní práce je především poradenství klientům ekoporadny v oblasti zapojování 
veřejnosti do rozhodování, vedení praxí studentů právnické fakulty UP, sjednávání konzultací s klienty ekoporadny, příprava příkladů 
k řešení, konzultace řešených úkolů atd. Jedná se o práci na poloviční úvazek s dobou trvání do konce června 2008 s možností 
prodloužení. Další informace poskytne Dominika Kovaříková, 603 279 603, dominika.kovarikova@hnutiduha.cz. Zájemci mohou zasílat 
své životopisy a motivační dopisy do 13. července 2007. 
 
Ekologický právní servis hledá tři nové zaměstnance/zaměstnankyně – fundraisera a koordinátora mezinárodní spolupráce (plný 
pracovní úvazek, požadované vysokoškolské vzdělání, uzávěrka přihlášek 18. června), koordinátora individuálního dárcovství (plný 
pracovní úvazek, vysokoškolské vzdělání výhodou, uzávěrka přihlášek 15. června) a vedoucího programu legislativa (plný pracovní 
úvazek, požadované vysokoškolské vzdělání, právní vzdělání výhodou, uzávěrka přihlášek 30. června). Bližší informace podá Šárka 
Nekudová, brno@eps.cz, 545 575 229. Více o jednotlivých pozicích viz www.eps.cz. 
 
Nevládní nezisková organizace NESEHNUTÍ Brno (http://nesehnuti.cz) hledá kolegu/yni na plný pracovní úvazek na finanční řízení 
organizace. Požadována je především pečlivost, systematičnost, zaujetí pro věc, zkušenosti s finančním řízením nebo plánováním a 
zkušenosti s prací na PC (zejména Excel). Pokud máte o nabízenou práci zájem, pošlete do 30. června strukturovaný životopis na 
adresu brno@nesehnuti.cz, nebo písemně na adresu NESEHNUTÍ Brno, třída Kpt. Jaroše 31, Brno 602 00. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tento dokument byl vytvořen za finanční pomoci Evropské unie. Za obsah tohoto dokumentu je výhradně odpovědný Zelený kruh a 
nelze jej v žádném případě považovat za názor Evropské unie. 
 

 
 
 


